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COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE COMMISSION DE LA JUSTICE 
 

van 

 

WOENSDAG 22 JUNI 2016 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 22 JUIN 2016 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.30 uur en voorgezeten door de heer Philippe 

Goffin. 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 30 par M. Philippe Goffin, président. 

 

01 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Vanessa Matz aan de minister van 

Justitie over "het Luikse Institut de Médecine 

légale en de conclusies van de evaluatie die op 

9 juni op het kabinet van Justitie zou 

plaatsvinden" (nr. 12254) 

- de heer Philippe Goffin aan de minister van 

Justitie over "de evaluatie van de nieuwe tarieven 

voor de DNA-analyses" (nr. 12448) 

 

01 Questions jointes de 

- Mme Vanessa Matz au ministre de la Justice sur 

"l’Institut médico-légal de Liège et les 

conclusions de l’évaluation prévue le 9 juin au 

cabinet de la Justice" (n° 12254) 

- M. Philippe Goffin au ministre de la Justice sur 

"l’évaluation des nouveaux tarifs appliqués aux 

analyses ADN" (n° 12448) 

 

01.01  Vanessa Matz (cdH): In antwoord op een 

van mijn vragen had u meegedeeld dat er een 

evaluatievergadering zou worden georganiseerd 

over de tarieven voor de opdrachten.  

 

Heeft die vergadering plaatsgevonden? Welke 

DNA-laboratoria werden er uitgenodigd? Welke 

waren er vertegenwoordigd? Welke conclusies trekt 

u uit die ontmoeting? 

 

Ik wil voorts benadrukken dat het Institut médico-

légal te Luik die opdrachten wil blijven uitvoeren; die 

inkomstenderving brengt het instituut in een zeer 

lastig parket.  

 

01.01  Vanessa Matz (cdH): En réponse à une de 

mes questions, vous aviez indiqué qu’une réunion 

d’évaluation serait organisée au sujet de la 

tarification des missions. 

 

Cette réunion a-t-elle eu lieu? Quels laboratoires 

ADN ont-ils été conviés? Lesquels étaient 

représentés? Quelles conclusions tirez-vous de 

cette rencontre? 

 

J’insiste par ailleurs sur le souhait de l’Institut 

médico-légal liégeois de continuer à exercer ces 

missions; le manque à gagner est hautement 

préjudiciable à cet Institut. 

 

01.02  Philippe Goffin (MR): Wat zijn de 

conclusies van de evaluatie van de nieuwe tarieven 

voor DNA-onderzoeken?  

 

Hoe evalueert u de situatie van de instellingen voor 

forensische geneeskunde?  

 

Wat is het resultaat van uw contacten met die 

instellingen?  

 

01.02  Philippe Goffin (MR): Quelles sont les 

conclusions de l’évaluation des nouveaux tarifs 

appliqués aux analyses ADN? 

 

Comment évaluez-vous la situation des instituts 

médico-légaux? 

 

Que ressort-il de vos contacts avec ces derniers? 

 

01.03 Minister Koen Geens (Frans): De 

vergadering vond plaats op 9 juni en verliep in een 

constructieve sfeer. Alle operationele laboratoria 

01.03  Koen Geens, ministre (en français): La 

réunion a eu lieu le 9 juin dans un esprit constructif. 

Tous les laboratoires en activité étaient 
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waren daarop aanwezig. 

 

Het toegepaste tarief volstaat niet altijd voor het 

volume dat door elk laboratorium apart wordt 

behandeld. Sommige laboratoria zoeken naar 

oplossingen door het technologische gedeelte van 

aparte instellingen samen te voegen of door naar 

samenwerkingsverbanden te zoeken, maar het 

intellectuele werk wel bij de universiteit te laten.  

 

Het aanwijzen van de door de procureurs des 

Koning, de substituten en de onderzoeksrechters 

gerekwireerde laboratoria valt niet onder onze 

bevoegdheid. 

 

De vergadering leidde tot vier operationele 

conclusies: de tarieven zullen in september worden 

geïndexeerd, de opsplitsing van de tarieven zal 

onder bepaalde voorwaarden worden aanvaard, alle 

tarieven worden opnieuw geëvalueerd en de 

universiteiten zullen contact opnemen met de 

administraties om eventuele achterstallige bedragen 

te regelen.   

 

Eind 2016 volgt er een nieuwe evaluatie.  

 

représentés. 

 

Le tarif appliqué ne suffit pas toujours pour le 

volume traité par chaque laboratoire séparément. 

Certains laboratoires cherchent des solutions en 

regroupant la partie technologique ou en 

recherchant des collaborations, tout en conservant 

le travail intellectuel à l’université. 

 

 

Il n’est pas de notre compétence de désigner les 

laboratoires réquisitionnés par les procureurs du 

Roi, les substituts et juges d’instruction. 

 

 

Quatre conclusions opérationnelles ont été 

identifiées: indexation des tarifs en septembre, 

dédoublement des tarifs accepté sous conditions, 

réévaluation de tous les tarifs, contacts à prendre 

entre les universités et les administrations pour 

traiter les éventuels arriérés. 

 

 

 

Une réévaluation sera lancée fin 2016. 

 

01.04  Vanessa Matz (cdH): Het is moeilijk om te 

bevestigen dat deze conclusies de toekomst van 

het Luikse Institut de Médecine légale kunnen 

veiligstellen. 

 

Bepaalde aspecten van de tarifering zouden niet 

werkbaar zijn. Ik kan onmogelijk inschatten welke 

gevolgen dit heeft voor het Luikse Institut de 

Médecine légale. Ik zal contact opnemen met de 

directeur ervan om te vragen of deze conclusies 

een oplossing kunnen bieden voor de moeilijkheden 

waarmee het instituut wordt geconfronteerd. 

 

We zullen de toepassing van deze maatregelen 

bestuderen in het kader van de vóór eind 2016 

geplande evaluatie van het instituut. 

 

01.04  Vanessa Matz (cdH): Il est difficile d’affirmer 

que ces conclusions pourront assurer l’avenir de 

l’Institut médico-légal liégeois. 

 

 

Il apparaît que certains aspects de la tarification ne 

sont pas praticables. Il m’est impossible d’en 

évaluer les conséquences pour l’Institut médico-

légal de Liège. Je prendrai contact avec son 

directeur pour qu’il me dise si ces conclusions 

peuvent répondre aux difficultés que l’institut 

rencontre.  

 

Une évaluation est prévue avant fin 2016 à l’institut, 

nous étudierons la mise en application de ces 

mesures. 

 

01.05  Philippe Goffin (MR): Deze informatie 

maakt een einde aan een zekere ambiguïteit. We 

zullen dit onderwerp opnieuw aankaarten op het 

moment van de evaluatie. 

 

01.05  Philippe Goffin (MR): Ces informations 

permettent de lever certaines ambiguïtés. Nous y 

reviendrons au moment de l’évaluation. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

02 Vraag van de heer Paul-Olivier Delannois aan 

de minister van Justitie over "de toekomst van de 

gerechtelijke activiteiten in Doornik" (nr. 12306) 

 

02 Question de M. Paul-Olivier Delannois au 

ministre de la Justice sur "l’avenir de l’activité 

judiciaire à Tournai" (n° 12306) 

 

02.01  Paul-Olivier Delannois (PS): De 

aankondiging van het masterplan voor de 

gerechtsgebouwen heeft grote ongerustheid 

veroorzaakt in gerechtelijke kringen en bij de 

02.01  Paul-Olivier Delannois (PS): L’annonce du 

Masterplan palais de justice a provoqué une 

profonde inquiétude au sein du monde judiciaire et 

parmi les concitoyens de ma région. Tous 
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bewoners in mijn regio. Allen zijn ze het erover eens 

dat een overheveling van de gerechtelijke 

activiteiten naar Bergen ondenkbaar is. 

 

Door de vele onduidelijke antwoorden van uzelf en 

minister Jambon krijg ik maar geen zicht op de 

intenties van de regering.  

 

Kunt u zich duidelijk uitspreken over de toekomst 

van de gerechtelijke activiteiten in Doornik?  

 

Zal het bestaande gerechtsgebouw worden 

gerenoveerd of zal er een nieuw gebouw worden 

opgetrokken aan de quai du Luchet d’Antoing? 

Zullen de gerechtelijke activiteiten uit Doornik 

verdwijnen of kunt u op zijn minst die mogelijkheid 

uitsluiten?  

 

s’accordent à dire qu’un transfert de l’activité 

judiciaire à Mons n’est pas envisageable. 

 

 

À force de réponses floues de votre part et de celle 

du ministre Jambon, j’ai du mal à comprendre les 

intentions du gouvernement. 

 

Pouvez-vous vous exprimer clairement sur l’avenir 

de la justice tournaisienne? 

 

Se dirige-t-on vers un réaménagement de l’actuel 

palais de justice ou vers la construction d’un 

nouveau au Luchet d’Antoing? Risque-t-on ainsi de 

voir l’activité judiciaire disparaître de Tournai ou 

pouvez-vous exclure cette option? 

 

02.02 Minister Koen Geens (Frans): Zodra het 

masterplan klaar is, zullen alle stakeholders ervan 

in kennis worden gesteld. 

 

02.02  Koen Geens, ministre (en français): Une 

fois que le masterplan sera prêt, chaque acteur 

concerné en sera informé. 

 

02.03  Paul-Olivier Delannois (PS): Het enige wat 

ik vraag is dat er in Doornik nog altijd een 

gerechtsgebouw zou zijn!  

 

02.03  Paul-Olivier Delannois (PS): La seule 

chose que je demande est qu’il y ait toujours un lieu 

de justice à Tournai! 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

03 Vraag van mevrouw Sophie De Wit aan de 

minister van Justitie over "de stand van zaken 

rond de cipiersstakingen in Brussel en Wallonië" 

(nr. 12467) 

 

03 Question de Mme Sophie De Wit au ministre 

de la Justice sur "l’état des lieux de la grève des 

gardiens de prison à Bruxelles et en Wallonie" 

(n° 12467) 

 

03.01  Sophie De Wit (N-VA): Het akkoord met vier 

van de zes vakbonden werd in enkele 

gevangenissen niet aanvaard. Meer en meer 

Franstalige gevangenissen zetten de staking echter 

stop. 

 

Waar wordt er nog gestaakt en waar niet? 

 

03.01  Sophie De Wit (N-VA): L’accord signé avec 

quatre des six organisations syndicales n’a pas été 

avalisé par le personnel de toutes les prisons. 

Néanmoins, du côté francophone, le travail reprend 

dans un nombre croissant de prisons. 

 

Quels sont les établissements pénitentiaires où la 

grève se poursuit et quels sont ceux où le personnel 

a repris le travail?  

 

03.02 Minister Koen Geens (Nederlands): De 

staking is praktisch overal beëindigd. Het werk 

wordt progressief hernomen. Enkel Saint-Hubert 

heeft nog niet gestemd voor een herneming. Deze 

inrichting werkt evenwel reeds opnieuw autonoom. 

 

 

 

In een aantal penitentiaire inrichtingen eindigt de 

staking officieel vandaag. De vakbonden zullen 

stakers na vandaag geen stakingsvergoeding meer 

betalen. 

 

In Lantin wordt het werk zaterdag officieel hervat, 

na de stemming van gisteren. In de meeste andere 

03.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): La 

grève est terminée dans quasiment toutes les 

prisons et le travail reprend progressivement. Seul 

le personnel de la prison de Saint-Hubert n’a pas 

encore voté pour une reprise du travail, mais cela 

n’empêche pas l’établissement de fonctionner à 

nouveau de manière autonome. 

 

Dans plusieurs établissements pénitentiaires, la 

grève se termine officiellement aujourd’hui. Dès 

demain, les organisations syndicales ne payeront 

plus d’allocation de grève aux éventuels grévistes. 

 

À Lantin, à l’issue du vote d’hier, le travail reprendra 

officiellement samedi. Dans la plupart des autres 
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gevallen is er net voor het weekend gestemd en 

was er besloten om te hernemen vanaf maandag 

20 juni. Men liet echter reeds toe dat collega’s het 

werk hervatten in het weekend. 

 

 

Alle inrichtingen blijken hun minimale 

bezettingsdrempel nu structureel te overschrijden. 

Er is sinds vandaag geen politie- of militaire 

ondersteuning meer nodig. 

 

 

Ik bedank de politie, Defensie en de brandweer voor 

de professionele ondersteuning en de vrijwilligers 

van de Civiele Bescherming en het Rode Kruis. 

 

établissements, le personnel a voté à la veille du 

week-end et il a été décidé de reprendre le travail le 

lundi 20 juin. Certains agents pénitentiaires ont 

néanmoins été autorisés par leurs collègues à 

reprendre le travail dès le week-end dernier. 

 

Il semble que l’on observe désormais un 

dépassement structurel du seuil d’occupation 

minimum dans tous les établissements 

pénitentiaires. Depuis aujourd’hui, le soutien de la 

police ou des militaires n’est plus nécessaire. 

 

Je remercie la police, la Défense et les services 

d’incendie pour leur soutien professionnel, ainsi que 

les volontaires de la Protection civile et de la Croix-

Rouge. 

 

03.03  Sophie De Wit (N-VA): Het doet mij veel 

plezier dat de situatie in de gevangenissen stilaan 

opnieuw normaal wordt. Ik sluit mij aan bij het 

dankwoord van de minister. 

 

03.03  Sophie De Wit (N-VA): Je suis ravie de ce 

retour progressif à la situation normale dans les 

prisons et je m’associe aux remerciements 

exprimés par le ministre.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

04 Vraag van de heer Éric Thiébaut aan de 

minister van Justitie over "het protest van de 

gerechtelijke autoriteiten van Bergen" (nr. 12479) 

 

04 Question de M. Éric Thiébaut au ministre de la 

Justice sur "le mouvement de contestation des 

autorités judiciaires de Mons" (n° 12479) 

 

04.01  Éric Thiébaut (PS): Op 7 juni hebben de 

gerechtelijke autoriteiten van Bergen tegen hun 

werkomstandigheden geprotesteerd. Door het 

personeelstekort kan een afwezige magistraat niet 

vervangen worden, de erbarmelijke staat van het 

gerechtsgebouw in de rue de Nimy veroorzaakt 

veiligheids-, gezondheids- en 

toegankelijkheidproblemen en de gebruikte 

softwareprogramma’s zijn sterk verouderd en niet 

compatibel met de programma’s die de politie 

gebruikt.  

 

Aan welk actieplan werkt u om gehoor te geven aan 

de klachten van de Belgische gerechtelijke 

autoriteiten? Wat antwoordt u aan de gerechtelijke 

autoriteiten van Bergen, die het personeelstekort en 

het gebrekkige materieel aan de kaak stellen? 

Hoever staat de studie inzake de vooropgestelde 

investeringen voor het justitiepaleis? Werden er al 

beslissingen genomen omtrent de renovatie ervan? 

 

04.01  Éric Thiébaut (PS): Le 7 juin, les autorités 

judiciaires de Mons ont protesté contre leurs 

conditions de travail. Le manque d’effectifs 

empêche de remplacer un magistrat absent; l’état 

déplorable du palais de justice de la rue de Nimy 

pose des problèmes de sécurité, de salubrité et 

d’accès; les logiciels utilisés – fort anciens – sont 

incompatibles avec ceux utilisés par la police. 

 

 

 

 

Sur quel plan d’action travaillez-vous pour répondre 

aux doléances des autorités judiciaires belges? Que 

répondez-vous aux autorités montoises qui 

dénoncent un manque d’effectifs et de matériel? À 

propos des investissements prévus au palais de 

justice, où en est l’étude? Quelles décisions ont-

elles été prises pour le rénover? 

 

04.02 Minister Koen Geens (Frans): Bij de 

rechtbank van eerste aanleg in Henegouwen zijn 89 

van de 97 magistratenbetrekkingen vervuld. Op de 

in februari gepubliceerde vacature is er geen reactie 

gekomen; in april werden er twee vacatures 

gepubliceerd en die procedure moet tegen het 

einde van het jaar worden afgerond. In 2016 zullen 

er vier magistraten met pensioen gaan, in 2017 drie. 

 

04.02  Koen Geens, ministre (en français): Au 

tribunal de première instance du Hainaut, on 

compte 89 magistrats sur un cadre de 97. La 

vacance publiée en février est restée sans réponse; 

deux places ont été publiées en avril, la fin de la 

procédure est prévue pour la fin de l’année. Quatre 

magistrats prendront leur pension en 2016 et trois 

en 2017. 
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Bij het parket van Bergen zijn 34 van de 

44 magistratenbetrekkingen vervuld. Eén 

magistraat zal in 2016 met pensioen gaan. Er heeft 

zich niemand kandidaat gesteld voor de drie 

in februari gepubliceerde vacatures; de procedure 

voor de nieuwe vacature die in april werd 

gepubliceerd, moet tegen het einde van het jaar 

afgerond zijn, en die voor de drie in juni 

gepubliceerde vacatures, in 2017. 

 

De directie Infrastructuur van de FOD Justitie en de 

Regie der Gebouwen zoeken naar 

langetermijnoplossingen. Sommige renovaties 

worden al uitgevoerd, meer bepaald de renovatie 

van de zolders. Andere staan hoog op de agenda: 

de installatie van een toegangshelling voor 

personen met beperkte mobiliteit, het in 

overeenstemming met de normen brengen van de 

lift, de herstelling van de kariatiden, de cellen en de 

sanitaire voorzieningen. Er werden ter plaatse al 

voorbereidende vergaderingen georganiseerd om 

een actieplan op te stellen dat dit jaar in werking zal 

worden gesteld. Ik verwijs u naar mijn collega 

bevoegd voor de Regie der Gebouwen voor nadere 

informatie. 

 

De Regie der Gebouwen heeft een nieuwe 

stabiliteitsstudie voor het gebouw besteld, die we in 

de loop van de komende weken zullen ontvangen. 

In de tussentijd zal de Regie een net bevestigen 

voor het geval er stukken muurbekleding zouden 

loslaten. 

 

Wat de computerisering betreft, verwijs ik naar de 

algemene strategie. 

 

Au parquet de Mons, on compte 34 magistrats sur 

un cadre de 44. Un magistrat prendra sa pension 

en 2016. Personne ne s’est porté candidat aux trois 

places publiées en février; la procédure pour la 

nouvelle place publiée en avril doit se terminer à la 

fin de l’année, celle pour les trois places publiées 

en juin, en 2017. 

 

 

 

La direction Infrastructure du SPF Justice et la 

Régie des Bâtiments cherchent des solutions à long 

terme. Certaines rénovations sont déjà en cours, 

notamment celle des greniers. D’autres sont 

prioritaires: l’installation d’une rampe pour les 

personnes à mobilité réduite, la remise aux normes 

de l’ascenseur, la réfection des cariatides, du 

cellulaire et des sanitaires. Des réunions préalables 

ont déjà eu lieu sur place pour fixer un plan d’action 

qui devra débuter cette année. Je vous renvoie vers 

mon collègue en charge de la Régie des Bâtiments. 

 

 

 

 

 

La Régie a commandé une nouvelle étude de 

stabilité du bâtiment qui nous parviendra dans les 

prochaines semaines. En attendant, elle placera un 

filet contre les risques de chute des matériaux de 

parement. 

 

 

En ce qui concerne l’informatisation, je renvoie à la 

stratégie générale. 

 

 Wat de toegang van de rechtbanken van eerste 

aanleg tot MaCH betreft, zijn de proefprojecten van 

Turnhout, Leuven en Charleroi van start gegaan. 

In 2016 en 2017 zal de toegang uitgebreid worden 

tot alle rechtbanken van eerste aanleg.  

 

Aangezien de koninklijke besluiten deze ochtend in 

het Belgische Staatsblad zijn gepubliceerd, zal het 

voortaan mogelijk zijn langs elektronische weg 

conclusies in te dienen bij het hof van beroep, het 

arbeidshof of de rechtbanken van koophandel. Het 

e-boxproject gaat van start in de vredegerechten en 

bij het Belgisch Staatsblad. Het project zal daarna 

worden uitgebreid. 

 

We onderzoeken of de gegevensbank van arresten 

en vonnissen niet eerst op het niveau van eerste 

aanleg kan worden ingevoerd in plaats van in de 

rechtbanken van koophandel, om ervoor te zorgen 

dat de werklast in de grootste rechtbanken 

aanzienlijk vermindert. Dat veronderstelt dat alle 

advocaten over een e-box beschikken. De eerste 

Concernant le passage des tribunaux de première 

instance à MaCH, les sites-pilotes de Turnhout, 

Louvain et Charleroi ont démarré. Le déploiement à 

l’ensemble des tribunaux de première instance sera 

réalisé en 2016 et 2017. 

 

Les arrêtés royaux ayant été publiés au Moniteur 

belge ce matin, il sera désormais possible de 

déposer électroniquement des conclusions à la cour 

d’appel, à la Cour du travail ou aux tribunaux de 

commerce. Le projet e-box démarre dans les 

justices de paix et au Moniteur belge. Son 

déploiement se poursuivra ensuite. 

 

 

Nous examinons si le déploiement de la banque de 

données des arrêts et jugements n’est pas 

réalisable tout d’abord au niveau de la première 

instance plutôt que dans les tribunaux de 

commerce, pour générer une réduction importante 

de la charge de travail dans les plus grands 

tribunaux. Ceci suppose que tous les avocats 
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tests voor de overzending zouden eind dit jaar 

moeten plaatsvinden.  

 

disposent d’une e-box. Les premiers tests d’envoi 

devraient être effectués fin de cette année.  

 

04.03  Éric Thiébaut (PS): Het gebrek aan 

kandidaturen kan te maken hebben met de staat 

van de gebouwen. Sommige dringende werken 

zouden kunnen worden uitgevoerd zonder dat er 

hoeft gewacht te worden op talloze studies. 

 

04.03  Éric Thiébaut (PS): L’absence de 

candidatures pourrait être liée à l’état des 

bâtiments. Certains travaux urgents pourraient être 

faits sans devoir attendre d’innombrables études. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

05 Vraag van mevrouw Sophie De Wit aan de 

minister van Justitie over "de mogelijke 

verlenging van het uitzonderlijk verlof voor 

gevangenen naar aanleiding van de staking" 

(nr. 12501) 

 

05 Question de Mme Sophie De Wit au ministre 

de la Justice sur "l’éventuelle prolongation du 

congé exceptionnel pour les détenus à la suite de 

la grève" (n° 12501) 

 

05.01  Sophie De Wit (N-VA): Door de 

uitzonderlijke omstandigheden wegens de staking 

van de cipiers kregen verschillende gevangenen 

uitzonderlijk penitentiair verlof. 

 

Hoeveel mensen maken momenteel nog gebruik 

van die regeling? Wordt het verlof opnieuw met een 

week verlengd? 

 

05.01  Sophie De Wit (N-VA): Plusieurs détenus 

ont reçu un congé pénitentiaire exceptionnel en 

raison des circonstances inhabituelles liées à la 

grève des agents pénitentiaires. 

 

Combien de personnes bénéficient encore 

actuellement de ce régime? Le congé sera-t-il à 

nouveau prolongé d’une semaine? 

 

05.02 Minister Koen Geens (Nederlands): Geen 

enkele gevangene maakt nog gebruik van het 

uitzonderlijk penitentiair verlof. De verloven zijn niet 

meer verlengd met een vierde week, aangezien het 

personeel in zo goed als alle gevangenissen weer 

aan het werk is gegaan. 

 

05.02  Koen Geens, ministre (en néerlandais): Plus 

aucun détenu n’est concerné par cette mesure de 

congé pénitentiaire exceptionnel. Les congés n’ont 

pas été prolongés d’une quatrième semaine étant 

donné que le personnel a repris le travail dans la 

quasi-totalité des prisons. 

 

05.03  Sophie De Wit (N-VA): Na drie weken 

vrijheid terugkeren naar de gevangenis, zal voor 

velen niet gemakkelijk geweest zijn. 

 

05.03  Sophie De Wit (N-VA): Pour beaucoup de 

détenus, il n’a pas dû être facile de retourner en 

prison après trois semaines de liberté. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

06 Vraag van de heer Philippe Goffin aan de vice-

eersteminister en minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met de Regie der 

Gebouwen, over "het seinen van personen wier 

voorlopige aanhouding bevolen werd" (nr. 12377) 

 

06 Question de M. Philippe Goffin au vice-

premier ministre et ministre de la Sécurité et de 

l’Intérieur, chargé de la Régie des Bâtiments, sur 

"les signalements à la suite des ordres 

d’arrestation provisoire" (n° 12377) 

 

06.01 Philippe Goffin (MR): Sinds de wet van 

27 december 2012 mag het Openbaar Ministerie 

van de strafuitvoeringsrechtbank met toepassing 

van de wet van 17 mei 2006 betreffende de externe 

rechtspositie van de veroordeelden tot een 

vrijheidsstraf een voorlopige aanhouding bevelen 

indien het dat nodig acht, Dit betekent dat het de 

zaak niet enkel aanhangig kan maken bij de 

strafuitvoeringsrechtbank, maar ook de voorlopige 

aanhouding kan bevelen indien de opgelegde 

voorwaarden niet worden nageleefd. Indien de 

betrokkene spoorloos is, wordt hij naar aanleiding 

van dit bevel geregistreerd in de Algemene 

06.01  Philippe Goffin (MR): Depuis la loi du 

27 décembre 2012, le ministère public du TAP peut 

procéder à une arrestation provisoire s’il l’estime 

nécessaire, en application de la loi du 17 mai 2006 

sur le statut des condamnés à une privation de 

liberté. Il peut donc non seulement saisir le TAP en 

cas de non-respect des conditions imposées, mais 

également ordonner provisoirement l’arrestation. 

Suite à cet ordre, l’intéressé introuvable fait l’objet 

d’un enregistrement dans la Banque de données 

nationale générale (BNG) aux fins d’arrestation. Ce 

signalement est essentiel pour son arrestation. 
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Nationale Gegevensbank (ANG) teneinde hem te 

kunnen aanhouden. De seining is essentieel voor 

zijn aanhouding. 

 

Hoe wordt een voorlopig aanhoudingsbevel van het 

Openbaar Ministerie overgemaakt aan de 

politiediensten? Moet de betrokkene geseind 

worden in de ANG? Indien die seining niet 

automatisch gebeurt, in welke omstandigheden 

moet ze dan worden uitgevoerd? Wie moet dat 

doen en binnen welke termijn? In welk percentage 

van de gevallen leidt een bevel tot voorlopige 

aanhouding tot de voorlopige aanhouding van de 

betrokkene? 

 

 

 

 

 

Comment un ordre d’arrestation provisoire du 

ministère public est-il transmis aux services de 

police? Doit-il être signalé au sein de la BNG? Si ce 

signalement n’est pas automatique, dans quelles 

circonstances doit-il être effectué? Qui est chargé 

de le réaliser et dans quel délai? Quel pourcentage 

des ordres d’arrestation provisoire débouche-t-il sur 

une arrestation provisoire de l’intéressé? 

 

06.02 Minister Koen Geens (Frans): Het bevel tot 

voorlopige aanhouding is een middel om een 

veroordeelde die de voorwaarden niet naleeft en/of 

de fysieke of psychische integriteit van derden 

ernstig in gevaar brengt, opnieuw in de gevangenis 

op te sluiten. In dat geval wordt een bevel tot 

voorlopige aanhouding overgemaakt aan de 

politiediensten. 

 

De veroordeelde wordt vaak reeds aangehouden op 

basis van het bevel tot voorlopige aanhouding en 

dan is een seining niet meer nodig. Indien de 

persoon nog niet opgepakt werd, wordt het bevel 

geseind in de ANG. 

 

De dienst Vatting-Seining van de Algemene directie 

gerechtelijke politie stelt de seining op binnen de 

zeven dagen en in dringende gevallen gebeurt dat 

zelfs onmiddellijk. 

 

We hebben geen cijfers over het aantal gevallen. 

 

De bevelen tot voorlopige aanhouding worden 

onmiddellijk uitgevoerd. 

 

06.02  Koen Geens, ministre (en français): L’ordre 

d’arrestation provisoire est un moyen de ramener 

en prison le condamné enfreignant les conditions 

et/ou menaçant pour l’intégrité physique ou 

psychique. Un ordre d’arrestation provisoire est 

alors transmis aux services de police. 

 

 

 

Très souvent, le condamné est déjà arrêté sur la 

base de l’arrestation provisoire. Dans ce cas, le 

signalement n’est plus nécessaire. Si la personne 

n’est pas encore interpellée, l’ordre est alors signalé 

dans la BNG. 

 

Le service Signalements judiciaires nationaux 

rédige ce signalement dans les sept jours. En cas 

d’urgence, il peut être préparé immédiatement. 

 

 

On ne dispose pas de chiffres à cet égard. 

 

Les ordres d’arrestation provisoire sont 

immédiatement exécutés. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Sophie De Wit aan de minister van 

Justitie over "de 27 hervormingen die het 

Centraal Orgaan voor de Inbeslagneming en de 

Verbeurdverklaring (COIV) voor zichzelf 

voorstelt" (nr. 12496) 

- de heer Éric Massin aan de minister van Justitie 

over "de terbeschikkingstelling van door het 

gerecht in beslag genomen onroerende goederen 

aan OCMW’s en sociale diensten" (nr. 12577) 

- de heer Peter Vanvelthoven aan de minister van 

Justitie over "de suggesties van het COIV om de 

wetgeving inzake inbeslagnames te verbeteren" 

(nr. 12610) 

 

07 Questions jointes de 

- Mme Sophie De Wit au ministre de la Justice sur 

"les 27 réformes internes proposées par l’OCSC" 

(n° 12496) 

- M. Éric Massin au ministre de la Justice sur "la 

mise à disposition des biens immobiliers saisis 

par la justice aux CPAS et aux services sociaux" 

(n° 12577) 

- M. Peter Vanvelthoven au ministre de la Justice 

sur "les suggestions de l’OCSC destinées à 

améliorer la législation sur les saisies" (n° 12610) 

 

07.01  Sophie De Wit (N-VA): Het Centraal Orgaan 07.01  Sophie De Wit (N-VA): L’Organe Central 
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voor de Inbeslagneming en de Verbeurdverklaring 

(COIV) beheert de gelden en goederen die in 

beslag worden genomen of verbeurd zijn verklaard. 

In het regeerakkoord staat dat de minister van 

Justitie aandacht zal besteden aan meer efficiëntie 

in dit orgaan, in samenwerking met de 

FOD Financiën. De directeur van het COIV heeft 

hem ook een lijst bezorgd van 27 hervormingen, 

gaande van het ter beschikking stellen van in 

beslag genomen onroerende goederen aan 

erkende sociale organisaties, tot een asset 

recovery-afdeling om de buit van veroordeelde 

criminelen actief op te sporen. Ook wil het COIV 

niet langer onder het gezag van de minister vallen, 

maar onder dat van het College van procureurs-

generaal. 

 

Kan het Parlement inzage krijgen in alle 

27 voorstellen? Wat vindt de minister van de 

hervormingen die de pers al hebben gehaald? Wat 

zal hij ermee doen? Hoeveel personeelsleden telt 

het COIV momenteel en hoeveel geld beheert het? 

 

pour la Saisie et la Confiscation (OCSC) gère 

l’argent et les biens saisis ou confisqués. L’accord 

de gouvernement prévoit que le ministre de la 

Justice s’attellera à accroître l’efficacité de cet 

organe, en coopération avec le SPF Finances. Le 

directeur de l’OCSC a également transmis au 

ministre une liste de 27 réformes allant de la mise à 

disposition des biens immobiliers saisis au bénéfice 

de services sociaux agréés, à la création d’un 

département "recouvrement d’avoirs” pour 

rechercher activement le butin de criminels 

condamnés. Par ailleurs, l’OCSC souhaite ne plus 

être soumis à l’autorité du ministre de la Justice, 

mais à celle du Collège des procureurs généraux.  

 

 

 

Le Parlement peut-il prendre connaissance des 

27 propositions en question? Que pense le ministre 

des réformes qui ont déjà été évoquées dans la 

presse? Qu’en fera-t-il? Combien de membres du 

personnel compte actuellement l’OCSC et à 

combien s’élèvent les montants qu’il gère? 

 

07.02 Minister Koen Geens (Frans): De directeur 

van het Centraal Orgaan voor de Inbeslagneming 

en de Verbeurdverklaring (COIV) stelt voor de wet 

tot oprichting van die instantie te herzien. Dat 

voorstel vloeit voort uit de samenwerking tussen het 

COIV, mijn beleidscel en de FOD Justitie in dat 

verband. De voorbereiding is echter nog niet rond, 

en het verbaast me dus dat de pers al op de hoogte 

is van het project. De voorgestelde maatregelen 

moeten immers eerst worden bestudeerd voor men 

kan beslissen welke weg men inslaat, in overleg 

met de betrokken diensten.  

 

07.02  Koen Geens, ministre (en français): Le 

directeur de l’Organe Central pour la Saisie et la 

Confiscation (OCSC) a proposé une refonte de la loi 

créant l’organe qu’il dirige. Cette proposition fait 

suite à un travail réalisé conjointement par ledit 

organe avec ma cellule stratégique et le 

SPF Justice. Celui-ci n’étant pas finalisé, je suis 

surpris que la presse soit informée du projet. Il me 

paraît en effet nécessaire d’examiner les mesures 

proposées avant d’envisager la suite à donner au 

projet, en concertation avec les services concernés. 

 

(Nederlands) Het gaat om 25 voorstellen van het 

COIV. De voorstellen vermeld in de pers, zijn 

verwerkt in een wetsontwerp en betreffen 

belangrijke wijzigingen van de COIV-wet. Een 

aanzienlijk aantal betreft eerder technische 

wijzigingen, een aantal andere vereist een politieke 

beleidskeuze.  

 

Het is te vroeg om mijn eigen voorkeuren aan te 

geven, want een en ander vergt een grondige 

reflectie en ik wacht nog op het advies van het 

College van procureurs-generaal. De lijst met 

voorstellen werd enige weken geleden al besproken 

in het expertisenetwerk Ecofin-corruptie van het 

openbaar ministerie. 

 

(En néerlandais) Il s’agit de 25 propositions de 

l’OCSC. Les propositions énoncées dans la presse 

ont été intégrées au projet de loi et concernent des 

modifications majeures à la loi OCSC. Une partie 

non négligeable porte plutôt sur des adaptations 

techniques, certaines autres nécessitant un choix 

politique. 

 

Il est encore trop tôt pour indiquer mes préférences 

étant donné que cela requiert une réflexion 

profonde et que j’attends par ailleurs toujours l’avis 

du Collège des procureurs généraux. Cela fait déjà 

quelques semaines que la liste de propositions a 

été examinée par le réseau d’expertise ECOFIN du 

ministère public en matière de lutte contre la 

corruption.  

 

(Frans) Bovendien moet er overleg worden 

gepleegd met de FOD Binnenlandse Zaken, want 

een en ander zou een significante impact kunnen 

hebben op de werkmethoden van de politie.  

(En français) En outre, il faut mener des 

consultations avec le SPF Intérieur car les 

méthodes de travail de la police pourraient être 

affectées significativement. 
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(Nederlands) Momenteel werken 

25 personeelsleden bij het COIV, waaronder 

2 deeltijdse krachten voor 50 procent en 2 deeltijdse 

voor 80 procent. Daarnaast werken er 

7 werknemers met een tijdelijk contract tot 

eind 2016, 4 ambtenaren van de FOD Financiën, 

2 politieofficieren, de directeur van het Openbaar 

Ministerie en een Franstalige 

verbindingsmagistraat. De vacature voor de 

Nederlandstalige verbindingsmagistraat is 

gepubliceerd op 10 juni 2016. 

 

Het COIV beheert thans 520 miljoen euro, op 

rekeningen bij private banken en bij de Deposito- en 

Consignatiekas, en minstens 140 miljoen euro aan 

goud, diamanten, juwelen en dergelijke, bewaard in 

kluizen. 

 

(En néerlandais) L’effectif de l’OCSC compte 

actuellement 25 personnes, parmi lesquelles deux 

collaborateurs à temps partiel à 50 % et deux 

collaborateurs à temps partiel à 80 %. Il est 

complété par sept travailleurs ayant un contrat 

temporaire jusqu’à la fin 2016, quatre fonctionnaires 

du SPF Finances, deux officiers de police, le 

directeur du ministère public et un magistrat de 

liaison francophone. L’appel à candidatures pour le 

poste de magistrat de liaison néerlandophone a été 

publié le 10 juin 2016. 

 

Pour l’heure, l’OCSC gère 520 millions d’euros 

déposés sur des comptes de banques privées et de 

la Caisse des Dépôts et Consignations et au moins 

140 millions d’euros d’or, de diamants, de bijoux et 

d’autres valeurs conservés dans des coffres.  

 

07.03  Sophie De Wit (N-VA): Destijds was al 

bekend dat de boekhouding zeker niet optimaal was 

en ik ben heel erg benieuwd naar de voorgenomen 

hervorming. Ook ik geloof dat zoiets eerst een 

grondige reflectie vereist. 

 

07.03  Sophie De Wit (N-VA): À l’époque, il était 

déjà de notoriété publique que la comptabilité de 

l’Office n’était pas optimale et j’attends 

impatiemment la réforme annoncée. Je suis 

également d’avis qu’un tel projet requiert une mûre 

réflexion.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

08 Vraag van de heer Georges Gilkinet aan de 

minister van Justitie over "het tekort aan rechters 

in fiscale zaken bij de parketten" (nr. 12514) 

 

08 Question de M. Georges Gilkinet au ministre 

de la Justice sur "la pénurie de juges fiscaux 

dans les parquets" (n° 12514) 

 

08.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Op 7 juni 

gaven de magistraten van het land uiting aan hun 

ongenoegen. In Namen is er al maandenlang geen 

fiscale rechter meer, in Henegouwen houdt er zich 

maar één rechter bezig met fiscale dossiers, terwijl 

de personeelsformatie in vier rechters voorziet. De 

vacatures werden al lang niet meer 

bekendgemaakt. Dat is nochtans van essentieel 

belang om de fiscale fraude te kunnen bestrijden en 

om middelen te kunnen terugvorderen voor Justitie. 

 

In hoeveel fiscale magistraten voorziet de 

personeelsformatie voor elk van de parketten? 

Hoeveel plaatsen zijn er effectief ingevuld? Als er in 

de personeelsformatie vacante betrekkingen zijn, 

hoelang staan die al open? Welke gevolgen heeft 

dat personeelstekort voor de behandeling van de 

fiscale dossiers? Wat is de gemiddelde termijn voor 

de behandeling van de dossiers? Welke gevolgen 

heeft een en ander voor de kwaliteit van de 

uitgesproken vonnissen? Wat zal u ondernemen 

om de personeelsformatie te vervolledigen? Tegen 

wanneer zal dat het geval zijn? Welke middelen 

zullen er worden uitgetrokken voor de opleiding van 

de nieuwe fiscale rechters en het door de FOD 

Financiën gedetacheerde personeel? 

08.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Le 7 juin, 

les magistrats du pays ont manifesté leur 

mécontentement. À Namur, il n’y a plus de juge 

fiscal depuis des mois; dans le Hainaut, un seul 

magistrat s’occupe des dossiers fiscaux quand le 

cadre en prévoit quatre. Les places vacantes n’ont 

pas été publiées depuis longtemps. C’est pourtant 

essentiel pour lutter contre la fraude fiscale et 

récupérer des moyens pour la Justice. 

 

 

Pour chaque parquet, combien de magistrats 

fiscaux le cadre prévoit-il? Combien sont 

effectivement actifs? En cas de vacance au cadre, 

depuis quand dure-t-elle? Quelles conséquences 

cette insuffisance de moyens humains entraîne-t-

elle dans le traitement des dossiers fiscaux? Quels 

sont les délais moyens de traitement? Avec quelle 

conséquence sur la qualité des jugements rendus? 

Qu’allez-vous faire pour remplir le cadre? Pour 

quand? Quels moyens de formation seront-ils 

dégagés pour les nouveaux juges fiscaux et le 

personnel détaché du SPF Finances? 
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08.02 Minister Koen Geens (Frans): De vervulling 

van de personeelsformatie van de fiscale 

substituten bij de parketten is de volgende: drie op 

vier in Antwerpen, twee op twee Nederlandstaligen 

en drie op drie Franstaligen in Brussel, vier op vier 

in Gent, twee op vier in Luik en een op vier in 

Bergen. 

 

Zoals ik reeds heb uitgelegd, is er een tekort aan 

kandidaten, niet aan opengestelde vacatures.  

 

Bij de begrotingscontrole werd er voorzien in de zes 

ontbrekende fiscale substituten, plus negen op 

basis van een personeelsuitbreiding via de 

programmawet die gisteren in de commissie werd 

goedgekeurd.  

 

De functie van substituut-procureur des Konings 

gespecialiseerd in fiscale zaken wordt toegewezen 

aan een kandidaat die deze gespecialiseerde 

kennis aantoont aan de hand van titels of 

verdiensten, die door de benoemings- en 

aanwijzingscommissie van de HRJ worden 

onderzocht. Daar het Openbaar Ministerie echter 

een en ondeelbaar is, kan iedere substituut de 

strafvordering wegens een overtreding van de 

wetten en verordeningen in fiscale 

aangelegenheden uitoefenen. 

 

Mijn administratie heeft een dossier inzake de 

bekendmaking van de zes vacatures van fiscaal 

substituut die deel uitmaken van de 

personeelsformatie, ter advies aan de Inspectie van 

financiën voorgelegd. Gelet op de wettelijke 

termijnen zullen die functies tegen 1 januari 2017 

vervuld zijn. 

 

Het Instituut voor Gerechtelijke Opleiding (IGO) 

biedt meerdere specifieke opleidingen in fiscaal 

recht aan. Die zijn bestemd voor magistraten van de 

zetel en het parket en voor gerechtelijke stagiairs. 

 

08.02  Koen Geens, ministre (en français): Les 

substituts fiscaux dans les parquets sont au nombre 

de trois sur quatre prévus à Anvers, deux sur deux 

néerlandophones et trois sur trois francophones à 

Bruxelles, quatre sur quatre à Gand, deux sur 

quatre à Liège, un sur quatre à Mons. 

 

 

J’ai déjà expliqué que ce sont les candidats qui font 

défaut, pas les publications. 

 

Le contrôle budgétaire prévoit les six substituts 

fiscaux manquants, plus neuf sur la base d’une 

extension du cadre via la loi-programme votée hier 

en commission. 

 

 

La fonction de substitut du procureur du Roi 

spécialisé en matière fiscale est attribuée à un 

candidat qui justifie de cette connaissance 

spécialisée par ses titres ou son expérience, 

examinés par la commission de nomination et de 

désignation du CSJ. Mais, le ministère public étant 

un et indivisible, n’importe quel substitut peut 

exercer l’action publique du chef d’une infraction 

aux lois et règlements en matière fiscale. 

 

 

 

Mon administration a soumis à l’avis de l’Inspection 

des finances un dossier pour la publication des six 

places vacantes de substitut fiscal prévues au 

cadre. Vu les délais légaux, ces places seraient 

remplies le 1
er

 janvier 2017. 

 

 

 

L’IFJ (Institut de formation judiciaire) a prévu 

plusieurs formations spécifiques en matière de droit 

fiscal, destinées aux magistrats du siège ou du 

parquet et aux stagiaires judiciaires. 

 

08.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Zijn er te 

weinig kandidaten of worden de plaatsen niet 

vacant verklaard? In de ressorten van Luik en 

Charleroi ontbreken er meer dan de helft van de 

fiscale substituten: dat is een echt probleem, ook al 

wordt er gewerkt aan een oplossing. 

 

U zegt dat elke substituut in staat moet zijn een 

vonnis uit te spreken in fiscale dossiers, maar dit is 

een heel complexe materie die gespecialiseerde 

kennis en een basisopleiding en een voortgezette 

opleiding vereist. 

 

Ik neem er nota van dat er eenparigheid was bij de 

stemming over een onderdeel van de 

08.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Manque-t-

on de candidats ou des places ne sont-elles pas 

ouvertes? Il manque plus de la moitié de substituts 

fiscaux dans les ressorts de Liège et de Charleroi: 

c’est un véritable problème même s’il est en voie de 

résolution. 

 

Vous dites que chaque substitut doit être capable 

d’émettre un jugement en matière fiscale, mais il 

s’agit d’une matière tellement complexe qu’elle 

demande une spécialisation des connaissances, 

une formation initiale et continuée. 

 

Je note le vote unanime du renfort des services de 

la Justice par des agents du SPF Finances. 
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programmawet dat handelt over de versterking van 

de diensten van Justitie door ambtenaren van de 

FOD Financiën.  

 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

09 Vraag van de heer Georges Gilkinet aan de 

minister van Justitie over "de verbetering van de 

una-viawet ingevolge een arrest van het Grond-

wettelijk Hof" (nr. 12528) 

 

09 Question de M. Georges Gilkinet au ministre 

de la Justice sur "la correction de la loi 'una via' à 

la suite d’un arrêt de la Cour constitutionnelle" 

(n° 12528) 

 

09.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): In het 

kader van de eerste onderzoekscommissie naar de 

dossiers over grote fiscale fraude keurde ons 

Parlement de una-viawet goed, waarmee een beter 

beheer van de dossiers mogelijk werd gemaakt.  

 

De una-viawet lag onder vuur en het Grondwettelijk 

Hof vernietigde de artikelen 3, 4 en 14. Voor de 

bestrijding van de fiscale fraude moet er snel en in 

samenspraak met de FOD’s Justitie en Financiën 

een reparatiewet worden aangenomen. 

 

Zorgt de regering voor een veegwet? Wie moet die 

opstellen, Justitie of Financiën? Wordt de 

werkgroep, die de oorspronkelijke tekst schreef, 

betrokken bij die rechtzetting? Worden de fiscale 

rechters geconsulteerd? Wat is de stand van zaken 

met betrekking tot die tekst? Staat er iets een snelle 

goedkeuring in de weg? Wanneer zullen we over de 

wet kunnen stemmen?  

 

09.01  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Dans le 

cadre de la première commission d’enquête sur la 

grande fraude fiscale, notre Parlement a adopté la 

loi "una via" qui permet une meilleure gestion des 

dossiers. 

 

La loi "una via" a été attaquée et la Cour 

constitutionnelle a annulé ses articles 3, 4 et 14. La 

lutte contre la fraude fiscale nécessite rapidement 

l’adoption d’une loi réparatrice en dialogue entre le 

SPF Justice et le SPF Finances. 

 

Le gouvernement a-t-il prévu une loi correctrice? 

Qui a été chargé de la rédiger, la Justice ou les 

Finances? Le groupe de travail, auteur du texte 

initial, a-t-il été associé à cette correction? Les 

juges fiscaux sont-ils consultés? Où en est ce 

texte? Y a-t-il un obstacle à son adoption rapide? 

Dans quel délai pourrons-nous le voter? 

 

09.02 Minister Koen Geens (Frans): De regering 

plant een bijsturing van de zogenoemde una-viawet. 

In de Kadernota Integrale Veiligheid staat dat de 

noodzakelijke wetgevende initiatieven onderzocht 

zullen worden. 

 

In samenspraak met de minister van Financiën heb 

ik besloten om de bijsturing van de una-viawet te 

laten onderzoeken door een taskforce die bij de 

begrotingscontrole 2016 werd opgericht. 

 

We hebben onlangs een seminar georganiseerd om 

de samenwerking tussen de Bijzondere 

Belastingsinspectie en het Openbaar Ministerie te 

verbeteren. 

 

Het departement Financiën zal de Hoge Raad van 

Financiën vragen om mee te werken aan die 

taskforce. Ik hoop op de medewerking van het 

Ecofin-expertisenetwerk. 

 

De opstellers van de oorspronkelijke wet zullen hun 

expertise voort ter beschikking stellen. De fiscale 

rechters zullen niet rechtstreeks meewerken aan 

het opstellen van de una-viawet. Het lijkt me 

wenselijk dat het advies van het College van hoven 

09.02  Koen Geens, ministre (en français): Le 

gouvernement a prévu de corriger la loi dite "une 

via". Dans la note-cadre de Sécurité intégrale, il est 

indiqué que les initiatives législatives nécessaires 

en la matière seront examinées.  

 

En accord avec le ministre des Finances, j’ai décidé 

de faire examiner la réparation de la législation "una 

via" par la task force qui a été créée lors du contrôle 

budgétaire 2016. 

 

Nous avons récemment organisé un séminaire afin 

d’améliorer la collaboration entre l’Inspection 

spéciale des impôts et le ministère public. 

 

 

Les Finances vont demander au Conseil Supérieur 

de collaborer à cette task force. J’espère obtenir la 

collaboration d’ECOFIN. 

 

 

Les auteurs de la loi initiale devraient poursuivre 

leur expertise. Les juges fiscaux n’en seront pas les 

auteurs, mais il me paraît souhaitable que l’avis du 

Collège des cours et tribunaux soit demandé. 
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en rechtbanken wordt ingewonnen.  

 

De eerste vergadering van de taskforce zal voor het 

zomerreces plaatsvinden. Niets staat de 

goedkeuring van de reparatiewet in de weg. De 

taskforce zou voor het einde van dit jaar een 

tekstvoorstel aan de Kamer moeten kunnen 

voorleggen. 

 

 

 

La première réunion de la task force est prévue 

avant les vacances d’été. Aucun obstacle n’a été 

annoncé. La task force devrait pouvoir soumettre 

une proposition de texte à la Chambre avant la fin 

de cette année. 

 

09.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Het is 

goed nieuws dat er een nauwere samenwerking 

tussen Financiën en Justitie komt. Een publicatie 

van de werkzaamheden van het seminar zou 

interessant zijn. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 12522 van mevrouw Özen 

wordt uitgesteld.  

 

09.03  Georges Gilkinet (Ecolo-Groen): Une 

collaboration renforcée entre les Finances et la 

Justice est une bonne nouvelle. Il serait intéressant 

de publier les travaux de ce séminaire. 

 

 

Le président: La question n° 12522 de Mme Özen 

est reportée. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

10 Vraag van mevrouw Gwenaëlle Grovonius aan 

de minister van Justitie over "het opdoeken van 

de cel Kunst en Antiek" (nr. 12533) 

 

10 Question de Mme Gwenaëlle Grovonius au 

ministre de la Justice sur "la suppression de la 

cellule Art et antiquités" (n° 12533) 

 

10.01  Gwenaëlle Grovonius (PS): De Kamer 

heeft een wet aangenomen die de voorrechten van 

de Belgische Staat inzake de strijd tegen de illegale 

handel in kunstwerken versterkt. Tegelijkertijd heeft 

de heer Jambon beslist om de cel Kunst en Antiek 

van de federale politie op te doeken. Volgens hem 

is de illegale handel in kunst en antiek niet 

opgenomen in de kadernota integrale veiligheid en 

evenmin in het ontwerp van het nationaal 

veiligheidsplan 2016-2019. 

 

Nochtans bekleedt de illegale handel in 

kunstwerken volgens Interpol de derde plaats op de 

ranglijst van alle vormen van illegale handel. 

Terroristische groeperingen als Daesh halen hun 

financiële middelen uit de illegale verkoop van 

culturele goederen, en België is een draaischijf in 

die handel. Heeft u daarover gesproken met de 

heer Jambon? 

 

10.01  Gwenaëlle Grovonius (PS): La Chambre a 

adopté une loi renforçant les prérogatives de l’État 

belge en matière de lutte contre le trafic d’œuvres 

d’art. Dans le même temps, M. Jambon a décidé de 

supprimer la cellule Art et antiquités de la police 

fédérale. Selon lui, le trafic d’art et d’antiquités n’est 

pas repris dans la note-cadre sécurité intégrale ni 

dans le projet de plan national de sécurité 2016-

2019.  

 

 

Pourtant, selon Interpol, le trafic d’œuvres est le 

troisième trafic illégal en importance, des groupes 

terroristes comme Daech se financent grâce à la 

vente illicite de biens culturels et la Belgique est une 

plaque tournante de ce trafic. En avez-vous parlé 

avec M. Jambon? 

 

10.02 Minister Koen Geens (Frans): De 

heer Jambon heeft onderstreept dat de strijd tegen 

het terrorisme en de financiering ervan een prioriteit 

blijft en hij heeft de rol uiteengezet die de Directie 

van de internationale politionele samenwerking 

moet vervullen. De wet van 4 mei 2016 is in juni in 

werking getreden en behoeft geen 

uitvoeringsbesluit. Een koninklijk besluit zou moeten 

volstaan om andere overheden te kunnen 

aanwijzen die binnen het doel van de wet een 

beroep kunnen doen op IMI (informatiesysteem 

interne markt). 

 

10.02  Koen Geens, ministre (en français): 

M. Jambon a souligné que la lutte contre le 

terrorisme et son financement demeure une priorité 

et il a exposé le rôle que doit remplir la Direction de 

la coopération policière internationale. La loi du 

4 mai 2016 est entrée en vigueur en juin ne 

nécessite pas d’arrêté d’exécution. Un arrêté royal 

serait suffisant pour permettre de désigner d’autres 

autorités pouvant avoir recours à l’IMI (système 

d’information du marché intérieur) aux fins de la loi. 

 

10.03 Gwenaëlle Grovonius (PS): We zien niet 10.03  Gwenaëlle Grovonius (PS): On a du mal à 
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goed in hoe men die illegale handel efficiënt kan 

bestrijden als dit decentralisatieproces wordt 

doorgezet. Ik blijf me afvragen of dit wel een goede 

beslissing is.  

 

comprendre comment on va pouvoir lutter 

efficacement contre ce trafic international dans un 

processus de décentralisation. Je reste sceptique 

quant à l’efficacité de cette décision.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

11 Vraag van de heer Gautier Calomne aan de 

minister van Justitie over "de ongrondwettigheid 

van de wet met betrekking tot de minnelijke 

schikking in strafzaken" (nr. 12333) 

 

11 Question de M. Gautier Calomne au ministre 

de la Justice sur "l’inconstitutionnalité de la loi 

sur la transaction pénale" (n° 12333) 

 

11.01  Gautier Calomne (MR): Ik verneem dat 

deze vraag al eerder zou gesteld zijn. Indien er 

nieuwe elementen zijn, mag de minister ze me 

schriftelijk bezorgen. 

 

11.01  Gautier Calomne (MR): J’apprends que 

cette question aurait déjà été posée. S’il y avait des 

éléments complémentaires, le ministre peut me les 

communiquer par le biais d’une réponse écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

12 Vraag van de heer Gautier Calomne aan de 

minister van Justitie over "het antidronesplan 

voor de gevangenissen" (nr. 12344) 

 

12 Question de M. Gautier Calomne au ministre 

de la Justice sur "le plan anti-drones pour les 

prisons" (n° 12344) 

 

12.01  Gautier Calomne (MR): Volgens de pers 

zouden er sinds het begin van de staking 

verschillende drones boven de gevangenis van 

Andenne onderschept zijn. De drones zouden 

bedoeld zijn om gevangenen verboden producten te 

bezorgen. Die verontrustende feiten stellen de 

gevangenissen voor een nieuwe uitdaging op het 

vlak van beveiliging. 

 

Het penitentiaire bestuur zou aan een plan werken 

en zou overwegen om een net te plaatsen, de 

drones te vernietigen of de besturing over te 

nemen.  

 

Kunt u die informatie bevestigen? Hoeveel drones 

werden er de voorbije drie jaar onderschept of 

gespot? In welke gevangenissen? Wanneer zal het 

plan rond zijn? Welke concrete maatregelen worden 

er overwogen? 

 

12.01  Gautier Calomne (MR): Selon la presse, 

plusieurs drones auraient été interceptés à la prison 

d’Andenne depuis la grève. Leur objectif aurait été 

de ravitailler des détenus en produits illicites. Ces 

faits inquiétants posent un nouveau défi de sécurité 

à nos prisons. 

 

 

 

L’administration pénitentiaire préparerait un plan et 

envisagerait la mise en place de filets, la destruction 

des drones ou la prise de contrôle du pilotage.  

 

 

Confirmez-vous ces informations? Combien de 

drones ont-ils été interceptés ou repérés au cours 

des trois dernières années? Dans quelles prisons? 

Quand le plan sera-t-il prêt? Quelles mesures 

concrètes sont-elles envisagées? 

 

12.02 Minister Koen Geens (Frans): Op een 

binnenplaats van de inrichting in Andenne werd er 

een drone gevonden die aan de politie werd 

overhandigd. In de omgeving van dezelfde 

gevangenis werden er twee drones aangetroffen bij 

een controle van een voertuig. Dat zijn de enige 

twee bekende gevallen. 

 

Het is nog te vroeg om over het antidronesplan te 

communiceren. 

 

12.02  Koen Geens, ministre (en français): Un 

drone retrouvé dans un préau de l’établissement 

d’Andenne a été remis à la police. Aux abords de la 

même prison, deux drones ont été trouvés lors d’un 

contrôle de véhicule. Ce sont les seuls cas connus. 

 

 

 

Il est prématuré de communiquer sur le plan anti-

drones.  

 

12.03  Gautier Calomne (MR): Zodra dat plan 

bekendgemaakt wordt zal ik u hierover opnieuw een 

vraag stellen.  

 

12.03  Gautier Calomne (MR): Quand le plan sera 

communiqué, nous reviendrons vers vous.  
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Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

13 Vraag van de heer Gautier Calomne aan de 

vice-eersteminister en minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met de Regie der 

Gebouwen, over "de lokalisatie van elektronische 

apparaten door geolocatie" (nr. 12366) 

 

13 Question de M. Gautier Calomne au vice-

premier ministre et ministre de la Sécurité et de 

l’Intérieur, chargé de la Régie des Bâtiments, sur 

"la géolocalisation des appareils électroniques" 

(n° 12366) 

 

13.01  Gautier Calomne (MR): Elektronische 

apparaten kunnen in geval van verlies of diefstal 

steeds gemakkelijker worden gelokaliseerd door 

middel van geolocatie, maar naar verluidt kan de 

politie die informatie niet zomaar gebruiken om ze 

op te halen. Een magistraat moet een 

huiszoekingsbevel afleveren als de politie de 

gestolen voorwerpen wil proberen te recupereren 

op de plaats waar ze zich bevinden. 

 

Zult u de politiediensten in staat stellen om die 

technologie volop te kunnen benutten, eventueel 

middels een wetswijziging? Naar welke 

maatregelen gaat uw voorkeur uit?  

 

13.01  Gautier Calomne (MR): Les appareils 

électroniques peuvent de plus en plus facilement 

être géolocalisés en cas de perte ou de vol, mais il 

semble que les forces de police ne puissent pas 

aisément utiliser ces informations pour les 

retrouver. Un mandat délivré par un magistrat est 

nécessaire pour essayer de récupérer les objets 

volés dans le lieu où ils sont situés.  

 

 

Envisagez-vous de permettre aux forces de police 

d’utiliser pleinement cette technologie en adaptant 

éventuellement la législation? Quelles mesures 

recueillent-elles votre préférence? 

 

13.02 Minister Koen Geens (Frans): Het is mogelijk 

om gestolen voorwerpen te lokaliseren wanneer de 

geolocatiefunctie niet werd uitgeschakeld. De vraag 

is waar het voorwerp zich bevindt en of de bewoner 

ermee instemt dat de politie de plaats betreedt. Als 

hij dat weigert en het een plaats betreft die alleen 

kan worden doorzocht op grond van een 

huiszoekingsbevel waartoe een onderzoeksrechter 

heeft beslist, zal men die procedure moeten volgen. 

 

Het opleggen van de toegang van de politie tot een 

niet-openbare plaats is een aantasting van de 

persoonlijke vrijheden. Het is mogelijk dat de 

persoon die de smartphone in zijn bezit heeft 

bijvoorbeeld een derde te goeder trouw is die de 

smartphone tweedehands heeft gekocht. 

 

13.02  Koen Geens, ministre (en français): 

L’activation de la géolocalisation peut permettre de 

localiser des objets volés qui n’ont pas été 

désactivés. La question est de savoir vers quel lieu 

pointe la géolocalisation et si l’occupant accepte 

que la police y entre. S’il refuse et qu’il s’agit d’un 

lieu qui ne peut être exploré que sur base d’une 

perquisition décidée par le juge d’instruction, il 

faudra passer par cette procédure. 

 

Imposer l’entrée de la police dans un lieu non public 

est un acte attentatoire aux libertés individuelles. Il 

est possible que la personne en possession du 

smartphone, par exemple, soit un tiers de bonne foi 

qui a acheté le smartphone d’occasion.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

14 Vraag van de heer Gilles Vanden Burre aan de 

minister van Justitie over "het aanpakken van de 

gevolgen van de staking in de gevangenissen" 

(nr. 12498) 

 

14 Question de M. Gilles Vanden Burre au 

ministre de la Justice sur "la gestion de l’après-

grève en prison" (n° 12498) 

 

14.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): De 

staking van de penitentiaire beambten loopt ten 

einde. Nu moet men voorkomen dat er mensen 

worden uitgesloten of gepest of het slachtoffer 

worden van geweld. Een en ander dreigt moeilijk te 

worden, zowel voor stakers als niet-stakers. 

 

De Centrale Toezichtsraad voor het 

gevangeniswezen vraagt dan ook maatregelen om 

ervoor te zorgen dat de menselijke relaties opnieuw 

harmonieus zouden verlopen. Er zouden ruimten 

14.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): La 

grève des agents pénitentiaires touche à sa fin. Il 

faut maintenant éviter les mises à l’écart, le 

harcèlement et les potentielles violences. Cela 

risque d’être compliqué, tant pour les grévistes que 

pour les non-grévistes. 

 

Le Conseil central de surveillance pénitentiaire 

demande donc des mesures pour retrouver un bien-

être dans les relations humaines. Des espaces de 

parole et d’écriture pour les détenus sont 
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moeten worden ingericht waar de gedetineerden 

mondeling en schriftelijk uiting zouden geven aan 

hun gevoelens. De raad vraagt ook dat elke cipier 

door een psycholoog of een arbeidsgeneesheer zou 

worden gehoord. 

 

Wat vindt u van de aanbevelingen van de 

Toezichtsraad? Wat zal u ondernemen om de 

uitvoering ervan te bevorderen? Heeft u meer 

informatie over de recente hervatting van het werk 

in de gevangenissen?  

 

nécessaires pour pouvoir exprimer leur vécu. Il 

demande aussi que chaque gardien soit entendu 

par un psychologue ou un médecin du travail. 

 

 

 

Que pensez-vous des recommandations du 

Conseil? Que comptez-vous faire pour faciliter leur 

mise en œuvre? Avez-vous des échos sur la 

récente reprise du travail dans les prisons? 

 

14.02 Minister Koen Geens (Frans): Het is van 

cruciaal belang dat zowel gedetineerden als 

penitentiair beambten zich goed voelen in de 

omgang met hun medemens. De 

gemeenschapsdiensten zouden samen met de 

lokale directies praat- en schrijfmomenten kunnen 

organiseren. 

 

Elke gevangenis beschikt over een lokaal 

ondersteuningsteam waarbij alle beambten kunnen 

gaan aankloppen. Dat team bestaat uit 

psychologen, sociaal werkers en penitentiair 

beambten die zijn opgeleid in counseling of 

deontologie. De beambten kunnen ook terecht bij 

de welzijnsadviseur. 

 

Bij de werkhervatting werd er geen enkel ernstig 

probleem gemeld, wellicht omdat die stapsgewijs 

verliep. Op een bijeenkomst van het 

basisoverlegcomité ter gelegenheid van de 

werkhervatting werd beslist in elke gevangenis een 

praatmoment te organiseren. De beide 

gevangenissen die het meest onder de staking te 

lijden hebben gehad, hebben gevraagd dat er een 

lid van de welzijnscel van de voorzitter op die 

vergadering aanwezig zou zijn. 

 

14.02  Koen Geens, ministre (en français): Le bien-

être dans les relations humaines est crucial dans 

nos prisons. Les Communautés pourraient agir 

avec les directions locales pour la mise en place 

d’espaces de parole ou d’écriture. 

 

 

 

Dans chaque établissement, il existe une "équipe 

locale de soutien"; chaque agent peut y faire appel. 

L’équipe est composée de psychologues, 

d’assistants sociaux et d’agents pénitentiaires 

formés à l’écoute ou la déontologie. Les agents 

peuvent aussi faire appel au conseiller "bien-être". 

 

 

Aucun problème majeur n’a été relayé lors de la 

reprise du travail, sans doute parce qu’il fut 

progressif. Chaque établissement a prévu un 

espace de parole lors d’un comité de concertation 

de base. Les deux établissements les plus touchés 

ont souhaité, lors du comité de concertation, un 

membre de la cellule "bien-être" du président. 

 

14.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Het is 

positief dat er geen enkel ernstig incident is 

geweest. Voor het overige zullen we de verdere 

ontwikkelingen in deze zaak volgen. 

 

14.03  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Il est 

positif qu’aucun incident grave n’ait été déploré. 

Pour le reste, nous en suivons l’évolution. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L’incident est clos. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 15.30 uur. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

15 h 30. 

 

 


